

SZABOLCS.

Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Hirdetési díjak :

Minden 5 hasábos petti-sor egyszeri hirdetésnél 4 kr. többszörinél 4 kr.
Terjedelmes hirdetések többszöri elbocsátása, kedvezőbb feltételek alatt eszközölhető.
Minden egyes beállítás után kincstár illeték 80 kr.
A nyilt-terben minden három hasábos garmond-sor díja 20 kr.

Az előfizetők, a hirdetések megszabásánál, 20%-nyi kedvezményben részesülnek.

Előfizetési árak :

Egész évre 4 frt.
Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt.

Szerkesztői iroda, hová a lap szellemi részét tárgyzó küldemények intézendők:
A ref. lelkesülj lak.

Bérmertelen levelek csak ismert kezektől fogadhatók el.
A kéziratok nem adatkannak vissza.

Kiadó-hivatal.

hová az előfizetési pénzek, a lapba szánt hirdetések és felszólítások küldendők:
Nagyter 136. sz. a.

Kiadó-tulajdonos : a „szabolcsmegyei lapkiadó-társulat.”

A t. cz. előfizetőkhez.

Az évnegyed lejárván, vagyunk bátrak évnegyedes előfizetőinket figyelmeztetni az előfizetési pénz beküldésére, hogy a lap szétküldésében akadály ne történjék.

A t. cz. közönség meggyőződhetett ez évnegyed alatt a felől, hogy lapunk bár sok küzdelmeken ment keresztül egy pillanatra sem ingadozott! Kitzűtött elveitől, melyek a legnemesebb értelemben vett humanizmus, önzetlen hazafiság és szabadselvűség, egy pillanatra sem távozott; érintett, megvitatt minden megyei mozgalmakat; foglalkozott városi legérdekesebb ügyekkel; tért nyitott a nepevelési kérdések megvitatására! Érdekesség, változatosság, közhasznosság, szóval szellemi tekintetben lapunk az új év negyedben örvendetes haladást tett.

És ezt nem csak a több oldalról hozánk intézett elismerő s buzdító nyilatkozatok igazolják, de azon körülmény is, hogy előfizetőink száma folytonos emelkedésben van. Az év kezdetén ugyan a helybeli verseny lap megjelenése miatt a városban vagy harmincezzel apadt előfizetőink száma, azonban annyival inkább nőtt a vidéken, s a helybeliek is lassankint gyengyellitettek úgy hogy most már alig van a városban is a mult s ez évi előfizetők száma között egy pár különbség.

Mindezek édes biztatás és vigasztalás nekünk, s e körülmény arra ösztönöz, hogy annál inkább megfelleljünk a t. cz. közönség kívánalmában.

Figyelemreméltó körülmény az is, hogy lapunk ugyan oly nagyságban s ugyanannyi árárt jelen meg most is, mint az előtt, holott vannak sokkal szűkebb keretű lapok, melyek 5—6 forintig emeltek ez idén az előfizetési díjat a nyomtatási szerelvények drágasága miatt. Ez mutatja, hogy a társulat nem nyereszkedik, sőt ha szükség kívánna, anyagi aldozatra is kész lenne a lap fentartása érdekében.

Előfizetési díj: mint volt, egészévre 4 frt, félévre 2 frt, évnegyedre 1 frt,
Nyiregyháza mart 22. 1874.

A lapkiadó-társulat.

Érzéketlenség.

Valahogy azt ne gondolja valaki, hogy valami orvosi, gyógytani definitiókba akarok bocsátkozni! Nem beszélek biz én semmi alvajdóról, nem azon világsodáról, ki 30 esztendeig aludott, sem evett sem ivott, s mikor felébredett jó reggelt mondott környezőinek (így mesélik, hiszi a ki akarja); még csak ama huszonhárom éves fiatal emberről sem akarok szólni, kit nem rég Leidesdorf bécsi tanár azzal vont ki merev érzéketlenségéből, hogy három uncia vért feeskendezett ereibe! Nem ilyen dolgokról beszélek én. Ezek mind egyéni, magánügyek legföllebb a tudomány dolga. Olyan érzéketlenséget értek én amely egyetemes, általános társadalmi életünkben. Ennek is érzéketlenek idegei! Vére megromlott, megfeketült; életuntá vált; most láz,

majd hideglelés gyöttri; ütere most alig emelkedik 40-re, negyvenötöre, majd a 100-at is meghaladja egy perc alatt. Kóros állapot ez! Az volna ám ember, ki kiragadná korunk társadalmát ezen érzéketlenségéből! Az egy kissé hasznosabb munkát vinne végbe mint Leidesdorf!... Nem ártana egy kis vérbe ömlésztés!

Nincs-e igazam, midőn társadalmunk merev érzéketlenségéről beszélek?! Ime a közszellem felébresztésének szükségességét mindnyájan érezzük! Indítványozva is van koronkint, (vagy legalább volt) hogy szervezzünk társadalmi családi összejöveteleket!... Erre azt mondák kevesen: jó volna biz az!... Sokan azt: csak hogy sok a kiadás! legtöbben pedig egyet mosolyogva az efféle ábrándozás felett, s ott hagyták az indítványozót a faképnél.

Mindezen ellenzékerek megfellelt a közszellemet mindenáron felébresztetni törekvő! Egy régi indítvány folytán körvonala az is lett az efféle összejöveteleknek mikéntje! Nem kelle bizony oda sem pénz, sem dus asztal, sem czifra ruha! Akkor meg épen e volt a baj! hogy lehessen mulatni bor nélkül? Hogy találhassa jól magát a bájós hölgyvilág, ha gazdag piperével ki nem elégitheti hűségét; s a nyilvános helyeken lett megjelenés két főerdeke: a bámulás és bámultatás ki nem elégithethetik!

Felvolt hiva Nyiregyháza város közönsége e tekintetben nyilatkozottátre e lapok hasábjain! S kedvezőleg csak egy köztiszteltben álló nő és egy jeles férfi nyilatkozott!

Igy úgy látszik mintha ez indítvány ez idő szerint elejtettet volna! Azonban én még sokat várnék e kezdeményezéstől! Tehát ismételve kéretnek a buzgólkodók párthiveket keresni, hogy az alakuló gyűlést megtarthassuk.

A másik szerény indítvány, mely szintén majdnem egészen agyon hallgattatott: a megyei inségek fellelésére kért adakozás! Állandó rovatot nyitottunk e tekintetben! hogy mily eredménye lett: tessék megnézni a rovatot, az legvilágosabban mutatja.

Tettünk volt indítványt az iránt is, hogy korlátozzuk fényűzési hajlamainkat úgy asztaltartás, mint öltözködési tekintetben! S hasztalan panaszkodunk a nagy szükség felől, hasztalan halljuk minden óra refrainjeül hangoztatni ama szavakat: n i n e s p é n z! Azért mégis csak költünk, költünk rémségesen! Az adósság csinálás a felesleges költségek: átalános n a p i e n d! Mindig a boldogabb időkörül álmოდunk, mindig várjuk, hogy jobb termés lesz, hogy kedvezőbb viszonyok közé jutunk, s akkor majd regressziroozunk magunkat! Pedig erre nincs egy hamarosan kilátás! Így sülyedünk lassan, de biztosan! Baj van Dániában! És ezt a bajt is bátrak vagyunk kimondani: ez egyenesen abban áll, hogy muló pillanati érdekek és élvezetek után kapkodunk, a magasabb szellemi érdekek kimonhatlan hátrányára. Feltűnni bámultatni vágyunk minden áron, és e vágyunkat kielégítjük, ha ezrekbe kerül is! A magasabb

érdekekkel, melyek erkölcsi életünk, tehát jövőnkert biztosítanak, mitse gondolunk! — Napról napra panaszkodunk a közromlottság felett! de azért ha egy üdvös indítvány üti meg füleinket, érzéketlenek vagyunk a merevségig.

Valóban nem ártana egy kis gyökeres operáció, egy kis új vérbemléstés társadalmunk pangó életeréjébe!

A mivel becsületes lelkek szerintem hivatva volnának gondolkodni e szükséges operáció felett!... Gyógyulást óhajt társadalmi életünk körülápolta!... Tudnék egy gyógyszer, ezeket csak az emkedett lelkű nők volnának képesek nyújtani!

Erről talán később!

KÖZÜGYEK.

Városi képviseleti gyűlés ápril 7. 1874.

A jegyzőkönyvnek hitelesítése után, Domján Sámuel képviseleti tag, következő hármas szóbeli indítványát adja be:

1. Mivel a megyék kikerekítéséről szóló törvényjavaslat közzétételekor a megyei biztományi gyűlés folyamodott a törvényszék kálloba leendő visszahelyezése iránt: nem lenne-e szükséges e tekintetben az országgyűlés elé terjesztendő folyamodással ellensúlyozni a megyei biztományi törekvéseit?

2. Mivel a megye a tisztalokokat saját nevére teleggonyvezette: e tekintetben sürgős intézkedést kér.

3. Mivel a szabolcsmegyei gazdasági egyetnek oly feltétel alatt adott át a város az alsó temető mellett 50 hold földet hogy tíz év alatt az egész területében a gazdasági egylet céljaira fog fordítani, s mivel e tíz év letelt s most is nagy darab föld hever befásítatlanul s magán használatra bocsátva: a város e földet kérje vissza. Mindezen indítvány jóvá gyűlés tárgyai közé előjegyzetnek.

Következett a tárgysorozat szerint a legtöbb adót fizetők nérvjegyzékének felolvasása, mely is megerősítettett. A legtöbb adót fizetők nérvjegyzékét később közlendjük.

Ezután a tisztviselői visszaállések megvizsgálására kinevezett küldöttség jelentése vétetett tárgyalás alá. Huray Miklós és Jávor Károly ellen beadott vádak bár megvizsgáltattak, de miután hivatalukról ezek lemondottak, s az általuk okozott pénzbeli hátrálékok kiegyenlítetttek: nevezettek további kereset alól felmentettek.

A Noszák József erdőfelügyelő ellen beadott vádak alaptalanoknak bizonyulván, szintén felmentetett.

Miköz József ellenőr azzal vádoltatott, először hogy nyilvános helyen verekedett, másodszor, hogy a pénztárnok betegeskedése ideje alatt a pénztárból 160 frtot felvett. Tárgyalás folytán bebizonyulván, hogy a verekedése bele sodortatott, minthogy őt e bűnvádi kereset alól a helybeli kir. törvényszék is felmentette, ez utóbbi pedig nem szándékosan elkövetett büntény volt, amennyiben fizetési utalványával e hiányt azonnal helyre pótolta. Képviseleti gyűlés, miután küldöttség részéről (mely Miköz Józsefnek hivatali elmozdítását véleményezé) személyenkénti szavazás kéretett 55 szavazattal 5 ellenében a tiszti kereset alól felmentette s őt a tanács általi komoly és szigorú megdorgáltatásra ítélte.

Gyűlés vége 1 1/2 órakor.

Folytatolagos képviseleti gyűlés ápr. 9.

A hivatali visszaélések ellen kinevezett küldöttség jelentés tárgyalásának folytatása következett.

A Kralovánzky Gyula főkaptány ellen beadott vádak alaptalanoknak bizonyultak be, így Kralovánzky Gyula felmentetett. E vizsgálatból azonban kiderült, hogy Lussik A. városi esküdt némi beszedett pénzeket nem szolgáltatott be kellő időben, miért is nevezet esküdt a polgármester általi megdorgáltatásra ítéltetett. Czupra Andre vádoló pedig, mint ki a képviselet előtt nyilvánosan az összes városi tisztikart megbecsületlenül kifejezésekkel illette, s a Kralovánzky Gyula ellen beadott vádakban is inkább roszhiszeműséget, mint ügybuzgóságot tanusított határozatlag arra ítéltetett, hogy az összes tisztviselői kar ellen a képviselet előtt intézett gyanúsításait ugyancsak a képviselet előtt vonja vissza, mely gyűlésre az összes tiszti személyzet meghívati rendeltetett, egysermind Czupra Andre jegyzőkönyvileg is megrovatni határozottat.

HIRDETÉSEK.

Bolthelyiség-változtatás.

Alulírott tisztelettel értesitem a t. cz. közönséget, hogy a pazonyi-utca sarkán levő Koblicz-féle házban volt kereskedésemet véglegesen beszüntetve, a nyiregyházi piaczon eddig fenállott két kereskedésemet egyesítettem, és a nagydebreczeni-utca elején, Matthaidesz ur házába, a „Korona“ győgtár melletti (ezelőtt REICH B.) bolthelyiségbe tettem át; hol is gyors és pontos kiszolgálat s méltányos árak mellett, nagyválasztékú s dúsan felszerelt üzletemet a n. é. közönség rendelkezésére bocsátom.

Midőn még szívélyes köszönetet mondanék az eddig iránymomba tanusított bizalomért — maradtam Nyiregyházán, 1874. april havában

teljes tisztelettel
Háuffel Lajos.

Ad. 2156. tk. sz.
1874.

Árverési hirdetés.

A nyiregyházi királyi törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tétetik miként Burger Jeremiásnak, Szomjas József ellen végrehajtási ügyében utóbbtól végrehajtás alá vont s a t. Dadai 459. számú tjkv A+1. sorszám alatt bevezetett következő ingatlan és pedig 198 hold 444 □ öl területű tagos birtok az 1874 majus 28-ik és szükség esetében az 1874 junius 30-ik napján délelőtt 10 órakor t. Dada község házánál tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Feltételek: Kikiáltási ár 25840 frt. o. é. Bánom pénz 2584 frt. o. é.

Vevő a birtoknak azonnal birtoka és használatába lép.

A vételár fizetendő 3 egyenlő részletben, és pedig az első részlet a leütéskor azonnal, a második részlet 3 hó s a harmadik részlet 6 hó alatt, esedékes 6% kamatokkal.

Azon jelzálogos hitelezők, kik a bíróság székhelyén vagy ennek közelében nem laknak ezennel felszólíttatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselőségüket végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező a hivataltól kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Egyideűleg felhivatnak mindazok is kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnék, igénykereseteiket a hirdetés közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt habár külön értesítést nem vettek is, nyujtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Kelt a nyiregyházi kir. tszék tkvi osztályának 1874 mártius hó 21-én üléséből. (3—3)

Papp László
s. tk. vezető.

Hirdetés.

Nyirbátor piaczn és környékén az átjárókon 4' széles, összesen 100 folyó öl tölgyfa palló szándékolatik árlejtés utján lerakatik. Mire vállalkozók f. évi april hó 22-e délelőtti 9 órára a városházánál jelenjenek meg, hol a többi feltételek is megduhatók. Nyirbátorban martius 27.

Oláh Mihály,
főbíró.

Eladó ákácziák.

30000 darab, szép, kiültetni való ákácza kapható alólírottnál. — Ezre 4 forint

Kelt Gégény mart. 26. 1874.

2—2 Király Béla.

LEGLŐ CSÍKOK RÉSZÉRE.

Méltóságos Lónyay János ur eszenyi birtokán az uraság által állítandó becsületes csíkos őrzete alá kitűnő és területileg is darabonként bőven számított legelőre a bejelentések elfogadtnak. A legelőre kanca és herelt csíkok, nemkülönbén heverő s fias kanczak is felvételnek. Egészségügyi szempontból a tisztelt érdekeltek közönség arról is értesítettik, miszerint a felveendő állatok a legelőrehajtás előtt april 24-től kezdve mindennap reggel Lónyay a tisztartónál bemutatandók, hogy elővigyázatból állatorvosilag is megvizsgálathassanak. Egy db után fizetendő 8 fr. o. é.

(3—1) **Gresler Vilmos,** tisztartó.

Eladó butorok.

Blahunka Amália szarvas utca 5-ik sz. alatti házában többféle butor minden szerdán és szombaton d u. 5 órától kezdve sz. k. eladók. A venni szándékozók jelentkezzenek **Be.zevicy Dániel** törvényszéki írnoknál. (1—0)

Műkertészeti hirdetés.

Mindenféle új kerti munkára vállalkozom különféle díszbokrokkal ellátva. Továbbá kaphatók nálam magasban ojtott rózsák:

2 láb magasságúak ára 50 kr.
3 " " " " 60 " "
4 " " " " 80 " "

Mínél tömegesebb megrendeléseket kér Turán Szentimrey ur udvarában.

Kiss György,
műkertész.

Ifj. Hartstein Ignácnál jó minőségű tölgyfának öle 9 frt.

(5—3)

Hirdetmény.

A felsőzabolcsi tiszaszabályozó társulat a választmány által javaslatba hozott szabályok megalapítása az 1871 XXXIX-ik törvény czikk értelmében szervezkedés, az igazgató s pénztárnoki hivatalok betöltése, s a szabályozási ügyek iránti intézkedés tárgyában, folyó hó 20-án dél előtt 10 órakor Nyiregyházán közgyűlést tartand. Melyre az érdekelteket tisztelettel meg hívja.

Kelt aprilis 5. 1874.

(0—1)

A társulat elnöke.

A legjobb minőségű építési kövek lehető jutányos áron.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy Szerencs mezőváros határában fekvő saját köbányámban minden néven vezethető köbányák árjegyzékénél jutányosabb áron kaphatók minden igényeknek megfelelő kitűnő minőségű építési kövek. — Árjegyzék a következő:

Falbavaló kövek kubik öle, Nyiregyházig szállítva 31 frt.

Faragott kövek kubik sukkja bármily nagy mennyiség 1 ft 20 kr. járda kövek □ sukkja 70 "

Utánvételeket bérmentes levelekben elfogad. Szerencs mart. 3-án 1874.

Horváth Lajos,
Szerencs város főbírája köbánya tulajdonosa.

Előfizetési fölhívás.

1874. Január 1-én új előfizetést nyitottunk a

„SORSOLÁSI TUDOSÍTÓ“

harmadik évfolyamára,

mely

minden huzás után havonként

2—3-ór jelenik meg.

Egészévi előfizetési díj:

Budapest számára díjmentesen a házhoz

hordva 2 frt.

Az osztr.-magyar tartományok számára díjmentesen postán küldve 2 frt.

Német-, Olaszország, Dunafejedelemségek,

Szerbia és Svájc számára 2 frt 50 kr.

Ujjonnan jelentkező előfizetőknek a már megjelent számok még rendelkezésre állnak.

Hirdetések olcsón vétetnek föl

A „sorsolási tudósító“

kiadó hivatala

Budapest, Bálvány-utca 9. sz.

(8—2)

Ad. 6825. tk. sz.

1873.

Árverési hirdetés.

A nyiregyházi királyi törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tétetik miként Garay Györgynek Kresztyáncó Mihály elleni végrehajtási ügyében utóbbtól végrehajtás alá vont s a nyiregyházi 1699 számú tjkvbe A + 2 sorszám alatt bevezetett ingatlan a f. 1874. évi május hó 11-ik és szükség esetében az 1874. évi junius hó 15. napján délelőtt 10 órakor ezen kir. tszék hivatalos helyiségében tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Feltételek: Kikiáltási ár 300 frt.

Bánom pénz 30 frt.

Vevő a birtoknak azonnal birtokába lép.

A vételár fizetendő 3 részletben, és pedig az első részlet a leütéstől számított 1 hó, a 2-ik részlet 3 hó, a 3-ik részlet 6 hónap alatt esedékes 6% kamatokkal.

Azon jelzálogos hitelezők, kik a bíróság székhelyén vagy ennek közelében nem laknak ezennel felszólíttatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselőségüket végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező a hivataltól kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Egyideűleg felhivatnak mindazok is kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnék, igénykereseteiket a hirdetés közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt habár külön értesítést nem vettek is, nyujtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Kelt a nyiregyházi kir. tszék tkvi osztályának 1874 mártius hó 28-án tartott üléséből.

(3—1)

Papp László
s. tkönyvezető.

Ajánlkozás.

Alulírott, ki 13 éven át egy tekintélyes föltetben részben mint szeszűző, továbbá pedig mint könyvvezető és ispán működött, ajánlja magát hasonló minőségben helyben vagy a vidéken jövő Szt.-Györgynaptól alkalmaztatni.

Megkeresések „I. W. Nr. 10 Nyiregyháza poste restante kértnek intéztetni. (2—2)